

农村小喇叭 宣传作用大

光山县 300 多个行政村上千个小喇叭集体发声

信阳消息(记者 胡庆芳)最近,身在农村的光山人一定会发现,沉寂已久的小喇叭又响起来了,喇叭中激昂奋进的歌声,使初冬一个个寂静的小村重新燃起生机,热闹了起来。

对于曾经在农村生活过的人来说,小喇叭是一个绕不开的珍贵记忆。在二十世纪七八十年代,小喇叭作为农村地区最主要的通讯工具,曾经在长时间里发挥了重要作用。村干部通过小喇叭下发通知、安排工作和提供便民信息,两三个小喇叭基本上就能覆盖整个村庄,农民则通过小喇叭收听广播来了解国家大事。随着时代的变迁和人们生活水平的提高,手机、电视、互联网等现代通讯工具纷纷走进了寻常百姓家,响了几十年的小喇叭也不知在

何时渐渐沉寂了下来。

自“创一流 走前列”扶贫先扶贫活动开展以来,为拓宽农村宣传阵地,使精准扶贫政策更加深入人心,光山县充分利用建设村级文化中心这一契机,在全县 106 个贫困村全面启用广播设备。宣传各项扶贫政策知识的声音与歌曲《共同奔小康》《我爱你光山》逐渐在各个贫困村上空飘扬起来。在这些村的带动下,一些非贫困村也纷纷打开尘封已久的广播室,检修电路,整修设备,让小喇叭重新回到人们的生活中来,一时间全县 300 多个行政村上千个小喇叭集体发声,将各项扶贫政策与全县干群坚决打赢脱贫攻坚战的决心传递到家家户户。

为使小喇叭真正成为宣传脱贫攻坚等政策的有效载体,让群众

听得懂、记得住,光山县委宣传部联合各行业部门对各项扶贫政策内容进行汇总、整理和编辑,用群众语言编成广播稿,录制成音频资料,及时发至各村广播点。对于各项扶贫政策的精确阐述,迅速吸引了村民们的注意,大家纷纷凝神聆听,相互交流。

小喇叭造价低廉,维护简单,是农村建得起、养得起、用得着的宣传工具。它传播快、受众广、不分层次、成本低。它有着更能贴近群众、面向群众、宣传群众、发动群众这些其他媒体难以企及的作用和优势。今后,光山的小喇叭不光在宣传脱贫攻坚方面发挥作用,也将在宣传党的十九大精神、传授农业科技、普及政策法规、传递文明乡风等工作中持续发光发热。

罗山县子路镇

人居环境整治再发力

信阳消息(杨道坤)自县委农村人居环境治理动员会议之后,罗山县子路镇党委政府立即行动,按照《罗山县农村人居环境治理工作实施方案》和《关于开展“文明村院”创建活动通知》要求,创新方法、周密部署、分步实施、扎实工作,积极开展农村生活垃圾治理专项行动,建立健全长效保洁机制,取得了初步成效。

该镇聘请专业的保洁公司以政府购买服务的形式,全面清理农村宅院房前屋后、田间地头、坑塘沟渠、河边桥头、道路两侧等地废弃的垃圾及杂草杂物,集中整治农村人居环境,确保达到“三无一规范一眼净”。子路全境共有县乡道 5 条 38.9 公里,小集镇 3 个,环境治理的线长、点多、面广,从 9 月初,启动集中整治以来,每天动用垃圾清运车、清扫车以及挖掘机等 12 台次,工人 40 多人。目前,已完成主干道路及周边重点村的垃圾、杂草、杂物的清理,沿线垃圾桶、移动式垃圾箱等设施设备已基本布设完毕。

规范运作,常态运行。一是完善保洁设施建设。在县乡道路两侧,按照每 500 米配一组分类垃圾桶,每 1000 米配备 1 个移动垃圾箱的标准。全镇计划投放垃圾桶 600 组,每组 4 个,共计 2400 个,安放移动式垃圾箱 38 个,逐步实现垃圾的分类收集处理。二是添置保洁工具和清运车辆,确保数量充足,运输正常。三是按照不低于保洁区域内人口 2‰ 的比例配备保洁人员 96 人,明确保洁员和设施设备要求,做到建档立卡、公示公开、管理规范。

要求各村在村内醒目位置设置便民公示栏和环境卫生宣传栏,贫困村及有条件的村建设一组乡风文明宣传文化墙和“文明村院”宣传栏,重点宣传社会主义核心价值观、乡情村史、村规民约、家风家训、文明礼仪、公益广告、环境卫生健康知识,让干部群众在浓厚的氛围中潜移默化的规范自己的言行,自觉参与到人居环境整治工作中来。



为贯彻党的十九大精神,更好的助力当前脱贫攻坚,由潢川县文明办、团县委、县妇联、县教育局、县红十字会和县志愿者联合会共同主办的“童在阳光下·爱心伴成长”关爱农村留守儿童活动,11月24日走进罗山县子路镇中心小学,给这个镇的留守儿童送来了关爱。图为义卖书法作品筹款活动的现场。
杨继斌 摄